                                                                    Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Тимирязевская средняя общеобразовательная школа»

Технологическая карта 

логопедического занятия по коррекционно - развивающей деятельности во 2 классе
Тема «Мягкий знак в середине слова»
Составила и провела: учитель-логопед высшей квалификационной категории -
Горбунова О.В.
                                                                                                      п. Тимирязевский, 2021

	Цели и задачи
деятельности

педагога
	Цель: Способствовать формированию умения различать твёрдые и мягкие согласные и закреплять владение способом обозначения мягкости согласных в письменной речи с помощью мягкого знака
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
- создание условий для развития у обучающихся коммуникативных навыков  общения с учителем;
- развитие у обучающихся умения слышать мягкие согласные;
- развитие  понимания влияния буквы мягкий знак на смягчение согласных;
- развитие фонематического слуха.

Коррекционно-развивающие:

- развитие зрительного внимания (концентрация внимания), переключение внимания, мышления;
- коррекция и развитие зрительных восприятий, эмоционально-волевой сферы.
Коррекционно-воспитательные:

- формирование навыков совместной деятельности обучающихся с учителем;
- воспитание  здоровьесберегающих навыков  обучающихся в профилактике зрительного переутомления;
- формирование навыков оценить свою деятельность, подвести итог.

	Тип занятия
	Систематизации знаний - общеметодологической направленности

	Планируемые 

образовательные

результаты
	Познавательные умения:

- принимать учебную задачу и стараться её выполнить.

Личностные умения:
- овладевать навыками совместной деятельности обучающихся  и учителя 
Коммуникативные умения: 

- развивать умения выполнять инструкции педагога;
- развивать умения выполнять действия по образцу и подражанию.
Регулятивные умения:

- развивать активное произвольное внимание к речи; 

- совершенствовать умение вслушиваться в обращенную речь, понимать ее содержание.

	Методы и формы

обучения
	Объяснительно  - иллюстративный


	Используемые технологии
	- игровая технология;
- ИКТ (мультимедийная презентация)

	Межпредметные

связи
	 развитие речи, развитие психомоторики и сенсорных процессов

	Наглядно-

демонстрационный

материал
	презентация

	Оборудование
	Мультимедийное оборудование для демонстрации презентации; синий – зеленый сигналы (индивидуальные на карточках, каждому обучающемуся)

	Термины и понятия
	Буква мягкий знак; мягкие согласные звуки

 


	
	
	Этапы

занятия
	Организация

этапа,

оборудование
	Основное содержание

	
	Время проведения
	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность 
обучающегося

	I

	1 мин
	Организационный момент
	
	Доброе утро, ребята! 
Здравствуй, солнышко родное!
Здравствуй, небо голубое!
Здравствуй, матушка-земля!
Здравствуй, ты, и здравствуй ,Я!
И сегодня нам с утра,

Заниматься всем пора.
	Обучающиеся   занимают свои места и настраиваются на занятие


	II

	
	Подготовительный этап
	
	
	

	1.


	3 мин
	Активизация внимания обучающихся и мотивация
Введение в тему с помощью загадки
	Слайд презентации

	Уверена, если вы будете внимательны, то обязательно у нас всё получится.
Я желаю Вам успеха!
Пять братцев,

Годами равные,

А ростом разные.

Анализа слова ПАЛЬЦЫ:

Работа со схемой слова. Работа со слайдом презентации: при нажатии на нужное ведёрко фигура заполняется (заливается)  цветом.
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Вывод: 
Как обозначается мягкость звука Л’ в слове «ПАЛЬЦЫ» на письме?

Сколько букв пишется в слове «ПАЛЬЦЫ»?

Сколько звуков в слове «ПАЛЬЦЫ»?

Почему в этом слове звуков меньше, чем букв? 
	Обучающиеся готовятся  к последовательному выполнению заданий
Обучающиеся  отгадывают загадку, работают со схемой слова
Обучающиеся отвечают на вопросы учителя, вместе с ним делают вывод о роли буквы Ь

	III
	
	Основной этап
	
	
	

	1.


	3 мин
	Работа над развитием слухового внимания
	Работа с синим и зеленым сигналами (даются каждому обучающемуся)
	Сейчас я буду произносить слоги, а вы показывайте мне сигналом нужного цвета, как звучит согласный в слоге: твердо или мягко.
	Обучающиеся  работают с сигнальными карточками 

	2.
	1мин
	Целеполагание
	
	Сегодня мы будем  учиться  выделять согласные звуки, которые звучат мягко

Посмотрите еще раз на слово Пальцы (слайд презентации). Какая буква делает мягким согласный ЛЬ в середине этого слова?

И так, тема нашего сегодняшнего занятия: Мягкий знак в середине слова. 
	Обучающиеся 
отвечают на вопрос,

прослушивают тему занятия



	3.
	
	Закрепление материала
	 Слайды презентации с тренировочными упражнениями

	Тренировочные упражнения

Работа с презентацией: к различным упражнениям (кроме тех, которые проводятся с опорой на слуховое восприятие, без зрительной опоры на слайды презентации) можно перейти по ссылке со слайда «Тренировочные упражнения»:
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Учащимся предоставляется возможность самим выбрать одно из предложенных упражнений.

В одном упражнении переход со слайда на слайд осуществляется с помощью кнопки 
[image: image3] - переход на следующий слайд. С последнего слайда в упражнении кнопка  
[image: image4] вернёт вас на слайд «Тренировочные упражнения» для выбора следующего задания. Когда, вернувшись на слайд «Тренировочные упражнения»,  вы с детьми обнаружите, что все упражнения выполнены, по ссылке «Итог урока» осуществляется переход на слайд, где учащимся предлагается оценить свою работу на занятии. 

Не обязательно в ходе одного занятия выполнить все задания. Работу с ресурсом можно проводить на нескольких занятиях.

· Прослушать слова и назвать в них мягкий согласный звук (упражнение проводится без зрительной опоры на слайды презентации). 

Горько, мыльный, больно, больше, пальто, полька, долька, пыльно, калька.

· Измени слово. (Презентация)
Замени в середине слова твёрдый согласный звук на мягкий согласный.

· банка

банька

· булка

Булька

· уголки
угольки

· полка

полька

· Спрячь мягкий знак в середину слова. (Презентация) Задача обучающихся: изменить слово так, чтобы мягкий знак оказался не в конце, а в середине слова.
Речевой материал для данного упражнения: пень, день, уголь, огонь, зверь, окунь.  
· Назови ласково. (Презентация)
Коля - Коленька

Миша - Мишенька




Алёша - Алёшенька




Петя - Петенька





белый - беленький





· Один - много. (Презентация)
Назвать предмет, изображенный на слайде презентации, в единственном числе, а затем этот же предмет – во множественном числе.

пенёк – пеньки
хорёк – хорьки

уголёк – угольки
огонёк – огоньки

василёк – васильки
 мотылёк - мотыльки                                                       
	Обучающиеся работают со слайдами презентации, выполняют задания 

	4.
	1 мин
	Физкультминутка: применяется во время закрепления материала (см. предыдущий этап), когда возникла необходимость дать обучающимся передышку, сменить вид дейтельности.
	
	«Глазкам нужно отдохнуть»  (Ребята закрывают глаза)
«Нужно глубоко вздохнуть»  (Глубокий вдох. Глаза все так же закрыты)
«Глаза по кругу побегут» (Глаза открыты. Движение зрачком по кругу по часовой и против часовой стрелки)
«Много-много раз моргнут» (Частое моргание глазами)
«Глазкам стало хорошо.» (Легкое касание кончиками пальцев закрытых глаз)
«Видят мои глазки все!» (Глаза распахнуты. На лице широкая улыбка)

	Обучающиеся выполняют двигательные упражнения 

	IV
	
	Заключительный этап
	
	
	

	
	4  мин
	Подведение итогов занятия
	Рефлексия

	Оцени свою работу.

Сегодня на занятии я… (примерные ответы обучающихся)
· вначале думал, потом говорил;

· внимательно слушал ответы других;

· внимательно слушал вопросы и давал 
правильные ответы;

· правильно строил предложения;

· моя речь была правильной. 

	Обучающиеся самостоятельно оценивают свою работу на занятии


Дифференцированный подход: в зависимости от уровня подготовки класса (логопедической группы), для более подготовленных обучающихся предложенного в презентации количества заданий может оказаться мало (задания слишком легкие, выполнены быстро).

В таком случае можно предложить ребятам выполнить еще несколько заданий для закрепления изучаемого материала.

Например: Для обучающихся 2 – 3 классов возможны дополнительные письменные упражнения:

Из диктуемых слов записать в тетрадь только те, которые пишутся с мягким знаком: 
окунь, окунёк, окуньки, пень, пенёк, пеньки, куль, кулёк, кульки, зверь, зверёк, зверьки, огонь, огонёк, огоньки.
Диктант 

«Зима»
Зимой речка покрылась льдом. Школьники катались по люду на коньках. Рядом носилась собака Булька. Она тоже скользила. Было очень смешно.
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